



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

2017年8月12日  
星期六  
农历丁酉年闰六月二十一日  
第27118期  
今日8版  
热线电话:0531-85193911

大众日报网: dzrb.dzwww.com

## 喜迎十九大 砥砺奋进 走在前列

# 海洋经济迈向“深海”

## 全力保障高效配合 督察组工作

### 刘家义龚正对迎接中央 第三环保督察组进驻提出要求

□记者 代玲玲 报道  
本报济南8月11日讯 今天,省委书记刘家义,省委副书记、省长龚正分别作出批示,对迎接中央第三环保督察组进驻、做好我省保障工作提出明确要求。

刘家义强调,要借督察之东风,推我省之改革;以此为契机,抓结构优化调整,真正把习近平总书记“绿水青山就是金山银山”的重要论断,强化环保督察,加快生态文明建设的重要讲话精神落到实处。全省各级各部门要牢固树立“四个意识”,切实履行新发展理念,深入推进供给侧结构性改革,全力主动配合督察组工作。这既是督察组工作,更是我们分内之责。协调联络组要切实履职尽责,全力保障。

龚正强调,中央环境保护督察,是对我省工作的“全面体检”和“把脉问诊”,是帮助我们发现问题、解决问题、改进工作的难得契机。全省各级各部门要切实提高政治站位,自觉诚恳接受督察,加快新旧动能转换,雷厉风行抓好问题整改,推动全省经济转型升级、提质增效。协调联络组的同志们要以高度负责的精神,高效配合、齐心协力把保障工作做好。

## 7月份全国财政收入 同比增长11.1%

### 民生支出增长较快

新华社北京8月11日电 财政部11日发布数据显示,7月份全国财政收入达16457亿元,同比增长11.1%;民生支出增长较快。

据财政部有关负责人介绍,7月份,中央一般公共预算收入达8509亿元,同比增长9.6%;地方一般公共预算本级收入7948亿元,同比增长12.8%。全国一般公共预算收入中的税收收入14429亿元,同比增长13.4%;非税收入2028亿元,同比下降2.9%。

从主要收入项目来看,7月份,国内增值税5032亿元,同比增长18.8%;国内消费税843亿元,同比增长4%;个人所得税899亿元,同比增长17.6%;进口货物增值税、消费税1312亿元,同比增长22.5%。

值得一提的是,7月份企业所得税为4534亿元,同比增长1%。这位负责人解释,这主要是因为去年同月有部分汇算清缴的2015年企业所得税延后入库,基数较高,资源税则出现54.9%的增幅,达到104亿元,这主要是因为部分矿产品价格上涨,以及去年7月1日起全面推开资源税改革,对绝大多数矿产品实行从价计征带来翘尾增收。

在财政支出方面,前7个月累计,全国一般公共预算支出116979亿元,同比增长14.5%。民生等重点支出增长显著:社会保障和就业支出16127亿元,增长23.5%;医疗卫生与计划生育支出9387亿元,增长16.7%;城乡社区支出12742亿元,增长16.9%。

## 山东省管企业动能转换 考核六方面

### 按30%-40%权重

### 计入企业经营业绩考核总分

◆六个主要考核项目为:企业引进高新技术项目,企业与央企、世界知名企业、品牌合作的情况,“四新产业”占营业收入的比重,资产证券化,高端人才引进和全员劳动生产率(或人均创利)

◆企业引进高新技术项目方面,新增高新技术企业户数、引进高新技术成果转化项目数量将是考核重点,尤其是科技投入年均增幅不得低于10%

► 要闻·2版

## 我省实施道路交通安全 管理“三长”负责制

### 加强责任区路面管控隐患排查等工作

□记者 李子路 报道

本报济南讯 记者从省公安厅获悉,我省日前出台全省公安机关实施道路交通安全管理“三长”负责制规定,突出高速公路、国道、省道、县乡道路等重点道路管控,严格落实片长、路长、段长“三长”负责制,加强责任区路面管控、宣传教育、源头管理、隐患排查、事故预防等工作。

规定要求,设区的市级公安机关交通管理部门结合辖区道路和交警中队设置,“1+2+N”农村交通网格化管理模式,对“三长”责任管辖范围进行科学划分。按照行政区划和管辖范围将全市各县(市、区)划分为责任区,县(市、区)公安机关“一把手”担任责任区总负责人。根据辖区道路数量、里程,按区域方位划定若干责任片区,由分管领导、交警大队班子成员担任片长;以责任片区内的国道、省道、县乡道等重点道路为单位,由辖区交警中队中队长担任路长。根据道路里程、交通安全状况及警力情况将道路划分若干路段,由管辖交警担任段长。

根据分工安排,片长负责抓好责任区内所有道路的交通安全管理工作及责任区范围内的区域联动、集中整治、督导检查等指挥调度工作;路长负责抓好所辖道路的交通安全管理工作,负责所辖道路的巡逻管控、隐患排查整治、宣传教育等工作;段长具体负责所辖路段的交通安全管理工作,负责交通违法行为查处、交通安全宣传、交通安全隐患排查、查缉布控,落实恶劣天气、重大交通事故应急处置等工作。

► 详细报道见3版

## 精彩山东

□ 本报记者 王川

我省是海洋大省,毗邻海域面积15.9万平方公里,海岸线长3345公里,占全国的1/6。2016年全省海洋生产总值1.33万亿元,占全省GDP的19.8%,海洋渔业、海洋交通运输业等5大海洋产业增加值位居全国首位。

“海洋是资源的宝库、生命的摇篮、风雨的故乡、五洲的通道、战略的要地。加快新旧动能转换,发展向海经济大有可为。”省海洋与渔业厅厅长王守信说。

### 从卖原料到深加工 构建海洋全产业链

荣成是全国渔业第一大市,近海、远洋捕捞业发达。过去,渔获物以卖原料为主。今天,这一状况正在发生着改变。

在山东鑫发渔业集团的金枪鱼罐头生产车间,一条条来自印度洋的金枪鱼被加工成罐头,销往欧美和日韩等地。仅靠卖原料,远洋捕捞挣的就是份辛苦钱,而公司建成的全国最大的金枪鱼加工基地,年可加工金枪鱼6万吨,生产金枪鱼罐头、鱼柳、鱼排和生鱼片等系列产品3万吨,相比在海外出售原料,价值提升十几倍。

### 山东海洋经济“十二五”年均增速11%

2016年全省海洋生产总值1.33万亿元,占全省GDP的19.8%

#### 海洋园区

第一批18家省级海洋特色产业园区入驻海洋产业企业5100多家

#### 海洋科技

拥有中央驻鲁和市属以上涉海科研、教学机构56所,海洋界院士21名,省级以上海洋科技平台236个

#### 海洋产业

形成12个主要产业构成的海洋产业体系,2016年5个产业增加值位居全国首位

#### 海洋牧场

全省16座海洋牧场平台投入使用,在建或准备建设30座,数量全国领先



海洋牧场利用海洋自然生产力,产鱼代粮、养护生态、富裕农民,一举多得,是海洋渔业增养殖业发展的主要方向。自2005年开始,我省累计扶持建设海洋牧场46万公顷,总投资达20.8亿元,产值近900亿元。以虾类为例,南美白对虾是我省虾类主要养殖品种,虾肉中优质动物蛋白含量更高,市场需求潜力巨大。蓬莱京鲁渔

业有限公司与中国民生投资股份有限公司达成合作意向,计划投资40亿元建设6个6000亩的南美白对虾养殖场,可实现年产量36万吨,产值180亿元。黄河三角洲和沿黄地区上千万亩低产粗放池塘经生态化改造后,亩产可达200公斤,亩收入上万元,可实现全产业链产值近千亿元。鑫发集团并未止步初级食品加工业,

## 中央环保督察在山东

# 坚决打好治雾霾提气质持久战

### 山东探索建立5项推动空气质量改善监督约束机制

## 热烈反响

我省干部群众全力支持  
切实保障中央环保督察  
让山东的天更蓝  
山更绿水更清

► 相关报道见3版

## 环保故事

### 28年工龄老环保 见证监测升级

◆刚参加工作时,每两天人工更换一个采样瓶;现在12个空气自动监测站每小时更新一次数据

◆数据传导的是压力,一旦有哪个企业数据超标,系统马上发短信给企业和环保监察部门

► 相关报道见3版



青岛奥帆中心周围的碧海蓝天美景。

□CFP供稿

□记者 王亚楠 报道

本报济南8月11日讯 截至今年上半年,山东全国首创的“气质”考核、生态奖补制度省级财政累计奖补各市8.04亿元。8个多亿的财政资金投入,放在全省大气治理攻坚全局看,可谓是“四两巧拨千斤”。仅以煤电机组超低排放改造为例,一台机组改造投资往往超亿元;但截至目前,山东已完成241台单机10万千瓦及以上燃煤机组超低排放改造。

2013年起,山东启动实施跨越八年的治霾规划,制定了清晰的路线图和时间表,全方位推进大气污染防治。突出抓好重污染天气联防联控,省会城市群及周边重点城市全面落实京津冀强化措施各项要求。省委常委会、省政府常务会议多次专题研究大气污染防治工作,省政府先后与17市政府签订两轮大气污染

防治目标责任书,基本建立了党政主导、部门联动、社会参与的大环保格局。

为贯彻落实国家“大气十条”,我省2013年印发实施《山东省2013-2020年大气污染防治规划》。截至目前,已制定实施一期、二期行动计划。今年以来,为落实国家下达的更加严格的目标任务,我省先后印发《山东省〈京津冀及周边地区2017年大气污染防治工作方案〉实施细则》和《2017年环境保护突出问题综合整治攻坚方案》,确保各项任务落实到位。

干部考核、信息公开、生态补偿、环保限批、责任追究——山东探索建立5项推动空气质量改善的监督约束机制。省委组织部将PM2.5浓度现状及改善率纳入对各地的科学发展综合考核体系,每年考核。17个设区市空气质量状

况及改善幅度排名、全省涉气工业企业“双晒”情况每月公布。2013年以来,省政府先后约谈4个设区市主要负责同志,省环保厅先后对9个空气质量明显反弹的城市进行约谈;自2014年以来,先后35次对空气质量明显反弹的区域实行涉气建设项目限批,全省环境保护工作不断攻坚克难。

2016年,山东省会城市群及周边重点城市空气质量改善幅度总体高于全省平均、高于京津冀地区;但主要大气污染物浓度的绝对值仍高于全省平均——要看到改善,坚定信心;更要看到不足,坚决打好治理雾霾、提升“气质”这场持久战,步步为营,久久为功,努力实现“气质”逐步改善并最终达到质变。

## 中央第三环境 保护督察组

专门值班电话:  
0531-69929173

专门邮政信箱:  
济南市第1013号邮政信箱